



# 99载峥嵘岁月 一颗初心永向党

## 厦港街道党工委、厦港街道办事处及各社区举办多场主题党日活动

晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 阮伟峰 林智伟)每个年代,都有一个独特的烙印;每个党员,都有一段自己的故事。时光荏苒,沧海桑田。无论过去,还是现在,不同时期的共产党员肩负着不同的历史使命,唯一不变的是党员共同的初心。值此中国共产党成立99周年之际,厦港街道党工委、厦港街道办事处及各社区举办多场主题党日活动,庆祝建党99周年。

翻着一张张照片,聆听着一篇篇入党故事,回望初心。6月28日下午,在厦港街道互联网青年信仰空间(猫街39号)内,由厦港街道党工委、厦港街道办事处举办的“99红心·党旗下的心里话”暨“一图一故事,我的初心日记”主题党日活动在这里拉开帷幕。活动现场,来自街道、社区、非公领域的党员代表们齐聚一堂,重温入党誓词,分享和聆听初心故事。党员们重新审视自己,时刻不忘过去,把握现在,追梦未来!

在活动现场,厦门市总工会原副巡视员马兴达带领党员们忆党史、学榜样。马兴达讲述了革命先烈罗扬才的初心故事,跟随他的讲述,党员们仿佛置身于峥嵘岁月,倍感幸福生活来之不易。

厦门公交集团员工蔡机械,福海社区的网格员许灵雯,创客猫创始人、联合团委书记卢捷的一图一故事分享则让党员代表们忆起抗疫一线的艰辛,对青年的未来充满希冀。

在党员代表分享初心故事的同时,现场还穿插了《可爱的中国》诗歌诵读及《我和我的祖国》吉他弹唱。掌声不断,快乐和谐的气氛将全场活动推向高潮。

值得一提的是,在本次主题党日活动之前,厦港街道党工委还面向辖区全体党员发出征集令,鼓励党员们写下自己对党的“心里话”,并踊跃投稿。据悉,在这次征集活动中,厦港街道党工委共收到近百条作品。不同的工作岗位,不同的人生经历,在每篇投稿作品中,除了能了解到党员们的初心故事外,更多的是展示了他们对党的热爱。

活动最后,厦港街道非公党建指导员王慧鹏现场选读征集而来的金句和日记,全体党员接受了一次崭新的洗礼。



党员们重温入党誓词。记者 刘宇瀚 摄P207062365

### 初心故事 1

#### 福海社区网格员许灵雯: 用力用情用心筑牢“防疫墙”

许灵雯是福海社区一名普通的网格员,她分享的是战“疫”一线的数则小故事。

在疫情防控阻击战中,许灵雯和同事们为了守好社区这一道防线,连夜部署安排,对有物业的小区实行封闭式管理,对无物业的平房区域进行围挡限制出入,并设置体温监测点。当围栏和水马不够用时,她和同事们就地取材,用上了共享单车。

为了细致而快速地完成对居民们的摸排工作,她通过入

户、电话、微信等多种方式与居民进行沟通和联系。一天下来,她有时连一口水都顾不上喝。在微信运动排行榜,她更是连日霸榜。

为了安抚居民们的情绪,她耐心地解释佩戴口罩的重要性。不但如此,她还为辖区里的孤寡独居老人及困难户送上口罩,帮助居家隔离的居民采购果蔬并送上门。

许灵雯坦言,在只有口罩、手套和护目镜等简陋装备的情

况下,她的内心起初也是焦虑和不安的。不过,当防疫的集结号吹响时,当看到同事拖着行李驻扎进社区时,当看到每个人连轴值班,身体疲惫,眼里布满血丝时,她明白,这就是作为一名社区工作者的责任,是她作为一名党员干部的初心和使命,正如她曾经庄重许下的诺言——“全心全意为人民服务”。

许灵雯表示,在未来的日子里,她将继续守好这一方土地,不忘初心,砥砺前行。

### 初心故事 2

#### 创客猫创始人、联合团委书记卢捷: 让互联网青年领略党建魅力

作为互联网领域优秀青年代表的卢捷,同时也是一位中共预备党员。他的初心故事,是希望将来能有更多互联网青年能加入党这个大家庭。

卢捷在分享会上回忆道,他的父亲是一名老党员,在父亲的影响下,他一直对党员心生敬佩。“党员精神对我树立正确的

人生观、价值观起到了很大的作用,一直伴随着我的成长和创业。”卢捷表示,创客猫作为互联

网创业媒体,平常会报道一些优秀的创业者和投资人,其中不乏党员。“跟他们接触了解之后,我能够感受到他们的强大信仰以及身上独特的干劲和热情。”

2017年,卢捷提交了入党申请书。2019年,他正式成为一名预备党员。因为有过相同的经历,他了解青年创业者的迷茫和需求。那么,针对青年创业者,应该如何增强党建工作的亲和力、吸引力和号召力?对此,他利用

自身的媒体属性和业务特色,借力云现场的技术优势,将党建活动往“云”上走,将线下的党建活动同步到线上,“这样,活动就不再局限于线下场地的位置和大小。不同地方、不同时间,都能通过线上进行党建学习。

卢捷表示,在未来的工作生活中,他会始终保持蓬勃向上的精神状态,紧密团结在党的周围,以实际行动为党增色。(记者 刘宇瀚 通讯员 阮伟峰)

### 初心故事 3

#### 厦门公交集团员工蔡机械: 需要我的时候我来做好表率

什么是志愿者?志愿者里有什么人?分享会一开始,身为厦门公交集团员工的蔡机械就向党员代表们抛出这样一个问题。“志愿者是对社会有益的人。”“志愿者是不计报酬、不计得失的人。”面对党员们的不同答案,蔡机械给出了自己的定义:“在我看来,志愿者是无偿的,志愿服务是无私奉献,是一种精气神。”

蔡机械说,在疫情防控期间,活跃在厦港街道辖区内身着五种颜色服装的志愿者深深地感动了他。“红、黄、蓝、橙、绿,他们是青年志愿者,各单位、街道、社区党员志愿者,学生志愿者以及来自各行各业的志愿者。让我最为感动的是,在厦港街道这片以中老年居民居多的老城区中,有众多老党员义无反顾,挺身而出,为本次疫情防控排查任务出力。”

蔡机械坦言,在做志愿服务时,他经常被问及“你们多少钱一天?多少钱一小时?”答案毫无疑问的是“没有”。在蔡机械看来,志愿者都有属于自己的份工作,都有自己的家庭,他们利用工作之余,处理好与家庭的关系,得到家人的支持才出来参与志愿服务,帮助需要帮助的人,温暖他人,同时提升自己。“帮助他人手有余香,我的内心享受着付出的喜悦与快乐,何况我是一名中共党员,当党和人民需要我的时候,我做不到不忘入党时的初心与使命。”

2月10日至5月21日,服务1443人次、8136小时,这是蔡机械在厦港街道参与志愿服务的一次总结。在蔡机械看来,与社区工作者和党员志愿者一起的102天,同进退、共风雨,百日坚守,用爱心、热心和恒心,为疫情防控,圆满完成家园的安全守护交上了一份满意的答卷,这就是他的初心所在。

### 一图一故事

#### 戴建宏(4399 党委书记):

作为党委书记,疫情防控期间,我带领党员参与南华社区防疫志愿活动,深深体会到一线抗疫的不易。四三九九在危急时刻站出来支持一线抗疫工作,通过协调,我们通过厦门市慈善总会向湖北一线和厦门市捐赠500万元人民币,用于医疗物资购买及疫情防控工作。

#### 朱小波(鹭达眼镜党支部书记):

企业的发展离不开社会的支持,国家和社会有需要,我们义不容辞。一鹭先锋护航,助力疫情防控。在疫情防控工作中,鹭达眼镜党支部党员带头学习疫情防控知识,加强正面宣传引导,积极参与街道、社区疫情防控工作。鹭达眼镜还向思明区政府捐赠护目镜1000副。

#### 周昆林(华润厦门医药党支部书记):

疫情当前,身为党员,我与同事加班加点,确保医药配送服务准时到位。发挥医药行业党员先锋作用,带领全体党员干部竭尽所能,发光发热,助力一线疫情防控。

#### 蔡小平(厦门点触科技股份有限公司党支部党员):

我的入党初心来自儿时的启蒙。小时候在课本和课外书籍中经常阅读到有关胡兰、董存瑞、黄继光等人的光荣事迹,由此,我立志成为一名共产党员,为祖国建设贡献力量。

#### 水草(蓝天救援队党支部党员):

2019年12月,我成为一名预备党员。成为党的一分子后,我觉得更有

力量了。特别是在疫情防控期间,从站岗测温到参与卫生消杀,我时刻以一名正式党员的标准要求自己。有了党作为坚强后盾,在一线参与救援奋战时,我的心更安定了,也更加从容了。

#### 林金川(厦门顺龙汽车维修有限公司党支部党员):

小时候我就很喜欢收音机、连环画里讲述的各类红色故事,向党组织靠拢的信念深深烙印在我的脑海中。

在顺龙工作期间,我深受身边老党员的影响,更加坚定了向党的决心。经过党组织的考察,2019年11月29日,我终于成为一名预备党员。2020年疫期突如其来,我们党支部主动承担社会责任,认领了沙坡尾社区的测温点,奉献非公企业的一份绵薄之力。

#### 康艺莹(沙波尾社区党员):

学生时代的我,在学生宣传部萌生最初的信仰,很荣幸成为一名党员。未来,我将继续和同事一起完成共同的理想目标,坚定“从群众中来、到群众中去”的工作方法,不忘初心,继续前行。

#### 姜秋月(下沃社区党委书记):

今年是建党99周年,也是特别的一年。在接下来的工作中,我将不畏困难、不畏险阻、奋勇前行,以忠诚之心跟党走,以奉献之心报效祖国!

#### 叶晓军(巡司顶社区党委书记):

“你是我们心中的太阳,照



张晶敏

亮我们前进的方向!”此刻,我想对党说:“你是一面旗帜,引领中华民族伟大复兴!”

#### 冯小华(捷安集团党支部党员):

西北坡之旅的洗礼,加上这些年支部组织的系列学习、公益活动后,我明白了加入党组织,不是为了服务自我,而是为了更好地服务大家,更好地实现自身价值。

#### 刘慧莲(厦门中软海晟信息技术有限公司党支部党员):

加入共产党是我的理想,是我的信念。过去,我想对党说:“你是我们心中的太阳,照



林金川(右)

#### 张晶敏(蜂巢山社区党员):

爱心是城市的文明之光,需要每个人共同点亮。“爱心厦门”建设在我心中引起了强烈的共鸣。工作中,我尽己所能帮助居民解决生活中遇到的困难,将“爱心厦门”正能量精神传递给身边的每一个人,为厦门这座充满爱心的城市建设贡献自己的力量。

#### 苏木兰(福海社区党员):

1980年,我光荣地成为一名共产党员,时刻牢记入党誓词,要“全心全意为人民服务”。

退休之后,我承担了福海社区小组长和社区调解员的工作。退休不褪色,只要有需要我的地方,我愿意继续发挥一份光和热,为我们伟大祖国贡献力量。

#### 陈福顺(南华社区党员):

我开车近43年,安全行车近250万公里,从未发生过任何事故。我践行着一名共产党员的初心,虽然退休了,但只要有机会,我愿意发挥光和热,为我们的伟大祖国建设添砖加瓦。(记者 刘宇瀚 整理)



苏木兰(中)



朱小波(右四)



水草(左二)